T&ML}/@ Genel,

YOKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAV]
TEMEL YETERLILIK TESTI

SINAV KODU
Y 2525

T.C. KiMLiK NUMARASI

ADI

SOYADI

OGRENCiI NUMARASI

ADAYIN DiKKATINE!

SINAV BASLAMADAN ONCE A$AGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir,
2. Cevaplannizi, cevap kddidinin Temel Matematik Testi igin aynlan kismina igarelleyiniz.

1. Asagida O¢ adim uzun atlama parkuru verilmistir. 3. Asagidaki kagit esit sayida mavi ve kirmizi olmak
(zere toplam 30 birim kareden oluguyor.

¥

Atladig
yer
0 1m 2m 3m 4m 5m 6m 7m 8m 9m
Atlama
Gizgisi Kum havuzu
Berra bu kagittaki mavi birim karelerden bazilarini

Bir sporcu atlama gizgisinin 2 metre gerisinden atlamig tamamen kirmizi olacak sekilde boyamis ve son
ve kum havuzunda mavi ile boyali bélgeye digmuistir. durumda mavi birim kare sayisinin kirmizi birim kare

" v ams s . sayisina oran| 3 olmustur.
Buna gére, bu sporcunun diistiigil yerin atladigt 3

yere olan uzakhiginin metre tiiriinden degeri Buna gére, Berra mavi birim Karelerden kag

asagi 6;ilerde(£:nglsi OTIE’M V6 ‘(‘9*3 tanesini kirmiziya boyamistir?

\A/NE B)3/10 C)7V2 D)4/6 E)3/11 A)2 A C)4 D)5 £)6
g -9 WAL oves )
M 16 = X _ L
-\ - - — -
PR BTN R
4S-Yx = 20+ 1r
2 36519 £ x4 36,560 g%z\q
I4bo < x <U90 W X:}/
X
PO s ]
60-32.'1 L XL 99-5C,1 .
— L b &
Sekildeki iki agagiargsTnéa%i"’(jogrusal mesafe Asli'nin 4 Serhat Odret i
40 adimindan fazla, 60 adimindan azdir. Ayni mesafe 8- SEMRLEGUTCTEIye
Beyza'nin 50 adimindan fazla, 90 adimindan azdr. 2/( 1253 45 524 ,25'2 5 —5 5 2 ?/4é
B e UZUDIU'QL'J el Eeyzein il sayilarini yaziyor. Kemal'den bu sayilardan birbirine
AR U2UnIUgUSAA Em it esit olan say! iflerini tahtadan silmesini ve geriye =
Buna gébre, iki agag arasi dogrusal mesafenin kelan'sayllan garpmasint isuyor, _ 10
metre tirlinden alabilecegdl kag farkli tam say Buna gbre, carpma Isleminin sonucu kag =2.
G Lkl basamakli bir dogal sayi olur? % 1o %WU.
M ‘(’/ C18 Dy7 E)8 A8 B)O yio D)1 E) 12
i ras 19 | EME -
\ TEMEL MATEMATIK S . OTURUM (TYT) DEN 5 _
Smav kodu (v2525) 1B = s 21O Diger sayfaya geginiz.
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5.  Azra Ankara'dan Samsun'a olomobillyle giderken
430 km uzuntudundaki yolu kullanacaktir. Azra,
Ankara'dan yola giktiktan 200 ila 250 km sonra mola
vereceklir,

Buna gdre, Azra'min mola verdigi yerin Samsun'a
olan uzakh@inin km tiriinden alabllecegi degerlerl
ifade eden esitsizlik agadidakilerden hangisidir?

A) |x - 250] < 20

\}Z{lx -205| < 25

E) |x - 180] < 50

B) |x - 200] < 30
D) |x - 225| < 25

Anloca 480 kv ‘_ZMQM'

— ] 1
200 250

180
- —
239

\So < K &£239

-25¢ x—10% i?.(

]\(,_zcﬁl i'L(/

6. a, b ve ctam sayilar olmak {izere,
at+bec =T
ifadesi tek sayi belirtmektedir.

Buna gore,
I. agiftise b + c gifttir. +—

A pn0|F
—I,n-\.n]"

&
-
-
-

q

II. btekise a+ ctektir. +

. cgiftisea + b gifttir. 7

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il \)/wa [

D)lvelll E) Il ve lll

TEMEL MATEMATIK

P

- N/ / N

7.

W\L_B

ave b gergel saylar olmak Gzere,

y/{ o=S ise hePS\' Jﬁlgf" oluv,

. = =\O
ab =50 o= =S & -2

b=¢% | =) 4

v

ca+h=15
esitliklerinden sadece ikisi dogrudur.

Buna gbre, % orani kagtir?

A

1
— C)1
y B)2 )

Bir pastaneye tatli yemeye giden Selim, kegkiil,
muhallebi ve sitlag tatlilarinin porsiyon fiyatlarin
sirasiyla K, M ve S TL olarak gortiyor.

Selim bu pastaneden birer porsiyon,

* keskil ve muhallebi yerse parasinin yetmeyecegini,
+ muhallebi ve siitlag yerse parasinin tam yetecegini,

* keskill ve sitlag yerse parasinin artacagdini

hesaplamistir.

Buna gdre, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
JP<K<M

B)S<M<K C)M<K<S

D)K<M<S E)K<S<M

\ 9 1 i |

b=

KSS Ml
: :) Scekewn

I. OTURUM (TYT) DENEME - 5 ﬂ

Sinav kodu (Y2525)

Diger sayfaya geginiz.
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9. + Akomesi: [ki basamakl dogal sayilar kiimesi

« B kimesi: Farkli asal bolenlerinin sayisi 2 olan
dogal sayilar kimesi

Agagjidaki tabloda bir manavdan sadece elma, (z(m
ve seftali alan Serhat, Soner ve Mehmet'in hangi
meyveden kag kilogram aldigr verilmigtir.

1.

» C kidmesi: Bir dogal sayinin karesine esit olan Elma UzGm Seftali
dogal sayilar kimesi (kg) (kg) (kg)
Asagidaki Venn semasinda A, B ve C kiimeleri Serhat 2 1 1
gosterilmistir.
Soner - 2 1
A B
Mehmet 2 3 -
Bu alisveris igin Serhat toplam 190 TL, Soner
toplam 170 TL, Mehmet toplam 260 TL &dedigine
gore; 1 kg elma, 1 kg liziim ve 1 kg seftalinin
toplam fiyati kag TL'dir?
A) 240 B) 200 C) 180 D) 160 )/150
c 7
=/ 2rtuss=490
Buna gore, agagidaki sayilardan hangisi maviye 274 4+ = 120
boyali bdlgenin elemani degildir? “w 69
4 ¢ 28+ 34 =2
A)81=Y%Y B)64=-1 C(C)49 36 E) 25_.' "
v/ ¥ ey 3 4u =240

10. A={x:1=x=<17, x€Z}

kiimesinden segilen bir x elemani kiimedeki tim
elemanlarin toplamini tam olarak bélmektedir.

Buna gére, x'in alabilecegi farkli degerlerin toplami
kagtir?

A) 12 B) 13 C) 21 D) 27 30

(A24Y4 42 = 49D

S g0 =) 3759 2 €=49Y

%4&—*& - §0+40t GO

Moy 1(0 TL//

12. ABC rakamlari birbirinden farkh ti¢ basamakl dogal

sayidir.

ABC sayisinin
c=5
B = 4 / gl ;‘l 9

* 10 ile béltiminden kalan 3,
* 4 ile boltimiinden kalan 1,

* 11 ile b6liminden kalan 1

olduguna gére, A'nin alabilecegi farkh degerlerin

toplami kagtir?
C)14 D
)1‘ s )13 \)A

AS) A) 16 B) 15
—T ez 4 ~ 7 1 =+ t—f
b
. ‘Q' Xe ilsl slla’ \L
: cz 3 AF R g 5 +
% A+346941F =30} PRI
v 5+94=1y
B\_TEMEL MATEMATIK 21 l.OT |
- OTURUM (TYT) DENEME - 5
Sinav kodu (Y2525) o o _
Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir veri grubundaki sayilar kitgikten bilytige dogru
siralandiginda gruptaki veri sayisi tek ise ortadaki
saylya, ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmeltik
ortalamasina o veri grubunun medyani (ortanca), veri
grubunda en gok tekrar eden sayilara da veri grubunun
tepe degeri (mod) denir.

10,9, 65 10.5,10 5,6,6,3,10,10,(9

veri grubunun; Se

3

A O=
* medyani A, :3

- tepe degeriB,= 12
« aritmetik ortalamasiC = &

olduguna goére, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)A<B<C B)B<A<C C)B<C<A
D)C<A<B E)C<B<A
C < A(—E/
4

Akin, Berk ve Ceren'in taraftan olduklar takimlar sira
belirtmeksizin Besiktag, Fenerbahge ve
Galatasaray'dir.

14.

AKin, Berk ve Ceren'in taraftar oldugu takimlar ile ilgili

A D C

— —

\)S plr ¥R

p : Akin, Galatasaray taraftaridir. 4
q : Berk, Fenerbahge taraftaridir. ()
r: Ceren, Besiktas taraftandir. O
onermeleri veriliyor.

d
(p'v q) = r 6nermesiyanhs olduguna gére; Akin,
Berk ve Ceren'in taraftarn oldugu takimlar sirasiyla
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Fenerbahge, Galatasaray, Besiktag
B) Fenerbahge, Besiktas, Galatasaray
C) Besiktas, Galatasaray, Fenerbahge
D) Galatasaray, Fenerbahge, Begiktag

Galatasaray, Besiktas, Fenerbahge

0ZDEBIR

YAYINI

-

15. a, b, c ve d gergel sayilar olmak Gzere,

AL

P(x)=x*+ ax3+bx?+cx+d
polinomu veriliyor.

Butin x gergel sayilari igin P(x) = P(- x) esitligi

saglaniyor. - ozc= o)
*E)=e Pz XU bxad
$ P@)=12 3. Avbid ) =2

olduguna gore, P(3) degeri kagtir?

A) 53 B) 63 C)p7 D) 71 E)75
vz =4 e+ubid = 4bid=-h
_ bid=2Z
2b4d=-4
T 2
3!;' & pry-xtaxttq
4T P(s)=31-1744
d -4

P(3)= 6:7-//

16. Dik koordinat diizleminde f ve g fonksiyonlarinin
grafikleri gekilde verilmigtir.

p

y =9(x)

b3
y=f(x)= —=—

. . ) ‘P("“] =2
Buna gére, (fog)(5) + (f-g)(4) ifadesinin degeri

kagtir?
\7/— 5 C)-2 D)1 E)4

$ (o)) + 3. 504

A)-8

2 -2 2
—~——
- —y) = =%
1+ (-4 //
22
L & . OTURUM (TYT) DENEME -5 ¥

Sinav kodu (Y2525)

Diger sayfaya geginiz.
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17. Bir kafede bir masada oturan bir grup arkadag hesap 19. e a.‘, “/’ 2
istedidinde masaya gelen adisyon figi agagida <> .EH ' ' l ' _j ve 7
verilmistir. 4 2~ 0

ADISYON FiSi
Ordnler [ D1 Adet
iyat
Gay 20TL 10 200
Kahve | 45TL 5 |24S
Soda ABTL 6 é . FA U
TOPLAM TUTAR 6ABTL =

AB iki basamakli ve 6AB lig basamakl bir dogal
sayi olduguna gore, A+ B toplami kagtir?

A7 8 C)9 D) 10 E) 11

=y 6p)1AB=32536-AB
60 _g25 = 6 -AB A3
rs = S.AQ
AB- 3s
A+B=3r5
=5 7
18. Her bir sezonunda esit sayida bdlim bulunan
5 sezonluk bir diziyi 1. bolumden baglayarak sirasiyla

izleyen iki arkadag arasinda gegen konugma agagida
verilmistir.

Gé6khan : 6 bsliim daha izlersem diziyi bitirecegim. Sen

en son hangi bélimU izledin?
Harun : Ikinci sezondaki bélimlerin yarisini izledim.

Gokhan : Senin izledigin bslim sayisinin 3 kati kadar
béltm izlemigim.

Yukaridaki konugmaya gére, bu dizi kag béllimden

42746 A8
VA

sembollerinden her biri farkli birer rakami
gOstermekledir.

Bu sembollerle olugturulmusg, soldan saga dogru artan
iki basamakl ardigik 10 gift sayidan olugan bir sayi
dizisinin ilk 5 terimi agagida verilmigtir.

@_.0H. ©z.¢M ©O,.
L6 4 9 50 %2 5h4 %058

Buna gore, bu sayi dizisinin son terimi 6o 42

agagidakilerden hangisidir?
B _|& ofHZ .
e

it

olufmaktadir?
60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
Sezanda >* bElAna olsin .
G =
-b X422
J\_TEMEL MATEMATIK P S 4

Sinav kodu (Y2525) 5x-b= 3.3

2

Aox% 12 =S%

=12 2 g'"':baé

.1 OTURUM (TYT) DENEME - 5 N
Diger sayfaya geginiz.
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20, Badli bir yolun --;- ‘0nl) saatte 80 km sabi hizla giden by

otomobil gariye kalan yolu saatte 120 km sabd hizla
gitrnigdie,

Buna gbre, otomobilin yol boyunca ortalama hizs
saatte kag km'dir?

A)O8  B)100  C)104 \Q/{e E) 112

%k fson

V2o km/se,
__4 —4

Vack > (0 ks

21. Esra'nin Ali ve Beyza isminde iki gocugu vardir. 2020
yilinda Esra ile Ali'nin yaslan toplaminin 56, 2024
yilinda Ali ile Beyza'nin yaslarn toplaminin 30 oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, Beyza dogdugunda Esra kag

YAVINY Al

@nznmln

22.

23.

W.B_

Furda baill bir glirida arahicsi2 bir videoyy izlerten

videorun yansiry bitirdigi anda masa Grerinds duran
dytal saate baktiinda Sekil 1'dek), videonun %'um
bitrdi anda diptal saate bakhdinda Sekil Zdek

athads ot
gdrUntlyl gdrisyor 5 :20

| 15:20:35 ) 16:25:55]

Sekil 1 Sekil 2

= 5.60+20=3W0sn

Buna gére, Funda‘nin izledigi videonun tamami kag
dakikadir?

A)30 ‘&)/é C) 34 D) 36 E)38

A R 320 $»
3 2 [ v
A= X N
X =1920sn
192° _ 3z di
Ty 74

Selim banka hesabindaki parasiyla bir ¢evrim igi
aligveris magazasinda satilan A marka kalemlerden
5 adet alacak olursa hesabinda 50 TL kalacagini,

B marka kalemlerden 4 adet alacak olursa hesabinda

100 TL kalacagini fark ediyor.

yagindadir? Bu aligveris magazasinda satilan B marka bir kalemin
satig fiyati, A marka bir kalemin satig fiyatindan % 20
A) 30 B) 32 34 D) 36 E) 38 fazladir.
) . Buna gore, bu aligveris magazasinda A marka bir
€sron Al Beyzs kalemin satis fiyati kag TL'dir?
A) 150 %0 C)300 D)350  E)400
2020 X 5b-% %3k
A+50 = y H100
g02, X+4  bo-x  *-39 %4
A1 B
Vo0
X - (x-34) =34
/ 5+ 50 =4 8L+ 100
5
07V
\ TEMEL MATEMATIK ?P;: ﬁR)TURiJhﬁ%’YT) DENEME - SJ-
Sinav kodu (Y2525) Dider sayfaya geginiz.
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24. Asagidaki grafikte bir girketin reklam giderleri igin 2024
yilinda &dedigi paranin dagiimi verilmistir.

% -5 = 6o

Yazili

Televizyon

(o', §00000TL

450 5 X TL

1<
{56 3o000f _

66

- 2000000 L
X:2 %u sirketin 2024 yilinda yazili basin reklam giderleri,
televizyon reklam giderlerinden 800 000 TL eksiktir.

Sosyal Medya

Buna gére, bu sirket 2024 yilinda sosyal medya
reklam giderleri igin kag milyon TL 6demistir?

2 B) 2,4 C)25 D)3 E)3,6

25. Muftaginda 200 ml un, 240 ml s{it ve 160 ml ya3
bulunan Ayse helva yapacaktir, Ayse helva yapiminda
un, sit ve yadi ml tirinden sirasiyla 4, 6 ve 3 sayilan
ile orantil olarak kullanacaktir.

Mutfagindaki sadece bu malzemeleri kullanarak en_
fazla miktarda helva yapan Ayse'nin bu
malzemelerden kullanmadifi toplam malzeme

miktan kag ml'dir?
| C) 120 D) 100 \740
b

A)160  B)140
200 Zl:}o .
uwn  ¢ut \\!3_-)
He Ol 3
o |
t LEVY)
)
Ab) oy \2o .
Ve . 4010t 4o = %\9¢

i\ _TEMEL MATEMATIK

26.

27.

Ayni is yerinde galisan Arda ve Berat'in evlerinden ig
yerine trafigin durumuna gére vanig sureleri ile ilgili
agagidaki bilgiler veriliyor.

 Arda evinden ig yerine en az 12, en fazla
30 dakikada variyor.

- Berat evinden is yerine en az 16, en fazla
40 dakikada variyor.

Belli bir giinde bu iki kisiden biri is yerine vardiktan
10 dakika sonra digeri varmistir.

Buna gore, bu kisilerin evlerinden ayrnildiklan
zamanlar arasindaki fark en fazla kag dakikadir?

A)32 B) 34 C)36 38 E) 40
Acde. bBemt
i$ geche worly o Ogoo 6350
wo-_4°
— _—
Evdon &\Or\l\ll ~) (Y § 0340
1$db

6 eg kibritin ug uca eklenmesiyle agagidaki sekil elde
edilmigtir,

Bu kibritlerden yerleri sabit olmak (izere, en gok

2 tanesinin ydn( tersine gevrilerek agagidaki
sekillerden hangisi elde edilemez?

| S =Ty oY

T

Sinav kodu (Y2525)

I. OTURUM (TYT) DENEME - 5 _

Diger sayfaya geginiz.
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2B. 2 Kisilik rezervasyon yaptirmak Igin bir oteli arayan 30. Elif igerisinde 12 tablet bulunan ilacini egit zaman
Omer, otelde tek kisilik 6 odanin ve ¢ift kisilik 4 odanin araliklari ile alacaktir. Tabletlerini dogru zamanda
bos oldugunu dgreniyor. almak isteyen Elif ilk tableti aldiktan sonra cep
telefonunun alarmini 15 saat araliklar ile galacak
Omer bu otele, kalacak kigllerin Isimlerin belitmeden bigimde agagidaki gibi ayarlamigtir.

tek kisilik 2 oda ya da gift kisilik bir oda rezervasyon
yapmaya karar veriyor.

Buna gore, Omer kag farkl seklilde rezervasyon s SR
yaptirabilir? A P . s

S

' » Al sa’
) A9 B) 20 c)21 D) 22 E) 23 | 2. tablet
||08.00 Sal, 3 Eyldl
é 4 3. tablet
1 ) 1\ ) > 1544 123.00  Sali, 3 Eylul
i 4. tablet
- |5// ‘1 14.00 Carsamba,4EyJ

Buna gére, Elif 12. tableti hangi giin ve saatte

alagaktir?
\Aazartesi, 14.00 ) Aubled  Sale 0¥l

B) Pazartesi, 18.00

29. Bir kafeye 3 arkadasiyla birlikte giden Hasan ile garson C) Sali, 05.00
arasinda agagidaki konusma gegiyor. 404l let
sag SR ESRY D) Sali, 09.00 Fab
Hasan :"Bize 2 sise soda ve 2 sige gazoz getirir E) Pazar, 23.00
misiniz?" A2 . Lo Yle+

Garson : "Hemen getiriyorum efendim.”

40 S =\So seat Sonra
Siparisi dogru bigimde masaya getiren garson

icecekleri dért kigiye her birine bir igecek olacak (So \ Y

ekilde rastgele dagitmigtir. )
Buna gére, garsonun igeceklerin tamamini dogru = b sook ssAra
bigimde dagitmis olma olasiligi kagtir?
1 1 1 1 Salt 'den GBTM Sonce porecien
New - “Bg o9z e %
.00
0%.09 + 6-00 =194
; A4l o
\I/Q\Mb \‘hW\ Sﬂ'aiﬂ-% —=0b
P 03 INAl
) ‘
Bost“ B°§-+\M P A dwoun
N A
SYenen ologdib = 6//
_\TEMEL MATEMATIK 26 . OTURUM (TYT) DENEME - 5 _
Sinav kodu (Y2525) Diger sayfaya geginiz.
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39. "Ampermetre, bir alektrik devresinden gegen elektrik
akimunin giddetini Sigen alettir”

Sekildeki ampermetrenin gdsterge ekrani O ile 1,25
arasint gbstermektedir.

Ali, agidlgeri bu ampermetgenin ekrani (izerine
yedestirdiginde 0° ile ampermetrenin 0 baglangicinin
ve 180° ile ampermetreninn ,25 noktasinin gakigtigini
g8rmsgtar. '

Bu konumda ampermetre tam 1'i gdsterdiginde
ibre baslangi¢ noktasindan itibaren kag derece
dénmilgtdr?

A) 120 B) 136 C) 142 % 144 E) 150

0 s
x X
MO:—W (19

_@— = fﬁ-
119

yﬁ TEMEL MATEMATIK

@ozmanln
YAYINUAY I

40. Deltoid bigimindeki turuncu ve yesil renkli ki adet eg
Karton, gekildeki gibl birinin bir kisa kenar ile digerinin
uzun kenar dogrusal ve diger iki kenarin aralarnda
bogluk olmayacak ve akigacak gekilde birlestiriimistir
Ardindan bazi kégeler A, B. C diye adiandiniimiglir.

A

Buna gdre, m(A’B\C) = ¢ kag derecedir?

A)22,5

B) 30 C) 36 D) 45 E) 60

i. OTURUM (TYT) DEN?ME -

Sinav kodu (Y2525)

Diger sayfaya gegin

i R ARSI

CamScanner ile tarar
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16, 2.5 metre uzuniudundaki yesil ve turuncy renkii ik 37. "n kenarh bir dozgin gokgenin bir ig agisinin slohst

qubuk, yerden 1 metre yoksekiigindeki destedin K (n=2). 180 . ak hesaplanit®
noktasindan sekildeki gibl sabitienmigtir. Bu gubuklarn N " . B
L ve M uglarinin yere uzakhikian fark: 0.9 metre, Agagidaki gekiide dzgln onikigen venimigtir.

uzakhkian toplamt 5,9 metredir. : > N é—; 20(:5’\' 1
ox . MY ﬁ/,,%(( )
2

=&

? G

(%
J¥

K, M ve N dozg(n onikigenin kdseleri, [KM] kosegen

M

K
ve |KL| = [NL| =6 cm dir. N
im %c.- -
Buna gore, |LM] = x kag cm'dir? 7(::1» g2
AYE B2 3/3-3 D)2v3-2 £)3
| y=33-3
Buna gére, bu gubuklann yerdeki dik iz ditgiimierinin

arasindaki uzakhik keg metredir?
L)

A) 0,6 8)0.8 c)1 13 E)1,5

a»&\ +0x J\q :47"6‘

2a=3
Oz pﬁ

38. Kenar uzunluklarn 9 birim ve 11 birim olan gikdbrtgen
bigimindeki bir kartonun dort kdsesinden, kare seklinde
parcalar kesilerek her bir aynti {am sayi olan
dikddrtgenler prizmasi bigiminde Ustd agik bir kutu
yapilacakir.

Buna gore, olugan kutunun hacmi en fazla kag birim-

kiip otur?
A) 45 B) 54 C) 60 % £) 72
A %
. .
yx
28 1, OTURUM (TYT) DENEME - 5 /S
YR-EAE .

2

CamScanner ile taran
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33. Kare bigimindeki luruncu renkli ki ey kadt ile kare 35. Mavi ve sari renkli egkenar Gggen bigimindeki ik cam
bigimindeki yegil renkl ﬂﬁl}ééﬂ- birer kogelerinden ait kenarlan dogrusal ofacak gekilde diz bir zemin
birlegtirilerek dikddrigen b ki bir panoya Ozetine asagidaki gibi konulmustur. Uggenienn st
agadidaki yapigurimighir. 2 (‘L Gste gelen yesil renkli kisminin gevresi, mavi Gggenin
——— - Gl e e geviesinin —}v 0, san Gggenin gevresinin yansi kadar
- - f olmustur.
2al2
p 20.{:1-
£
£ a&"
alr g afr
Dikdértgen panonun gevies 80 cm olduguna gbre,
pancnun bog kalan kisunlannin alaniannin toplami
kag cm?dir?
) b o~ —
A 8o B) 100 G120 D) 140 50 Yukandaki seklin toplam gevresi 60 cm olduguna
; b z goére, mavi ve sar iggen camlann gevreleri farki
'( 2,0\[ T quf 2L ’;350 Ca Tl Ytl 2 kag cm'dir?
« Kerelom alu e Lﬁ” 226
;Zoaf 2= A)8 B) 12 C)16 D) 20 24
lenly | des A =387255
Q= ’ZJ\Z ={69 3%3% =3a = 39’2%

34. Esit uzunluktaki iki dogrusal gubuk, aralarmdaki agt 40°
olacak bigimde Sekil 1'deki gibi ug uca birlestifiliyor.
Daha sonra bu gubuklar orta noktalarindan kiriliyor.
Altta kalan pargalar saat ydninde Sekil 2'deki gibi
wnima noktalan etrafinda 72° ve 46° déndirGioyor.

Sekil 1 ::3%

Buna gore, $ekil 2'de gbsterilen mavi renkli
dogrusal iki gizgi arasindakl agi kag derecedir? ‘

30—\-1 L;éq {Z_q = 3Q-§3L
‘SL?'LQ qq; -
b= o
Lxdb43e =60 3a+3¢’3“—3l’7’7
otb+c=10 JCJLJ‘
o4 X3a=10 "{q_'Sq;éa ?’)
/;ota’Z_D

A) 40 B) 45 C) 47 B4t w
TEMEL MATEMATIK = :
iK. 1. OTURUM (TYT) DENEME- 5

Sinav kodu (Y2525}

Dider savfava aeciniz.

CamScanner ile taran
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31. Asadidaki ABC dggeninin kenaran Ozerinde, kenariarn 32, Asagidaki gekilde dor adet kare bigimindeki levha,

dorder esil parcaya ayiran K.LM,N,P,R 8, TveV kogelerinden birlestirildiginde ortada bir dik yamuk elde
noktalan igaretienmig ve bu noktalar arasinda sekilde .edumtsﬁr. Yesil ile kirmizit levhalarin gornen ylzlerinin
gbsterildigi gibi dodru pargalan giziimistir. alanlannin toplami 90 birimkare, sari fle mavi ’

tevhalarin gdrinen ylzlerinin alantarinin farki 36
birimkare, alanlannin toplami ise 164 birimkaredir.

Bu sekilie ilgi;
~ 1. Alan(PTL) = Alan(AKV) + Alan(BNM) + Alan(CSR)
¢ 1. LNRT paralelkerardir.
4 1L 16 . Alan(KMNRSV) = 13. A!a‘m(ABC)

{fadelerinden hangileri dogrudur?
Buna gore, qrtadaki dik yamugun gevresi kag

A)Yalnizl B) Yalniz i Cylvell cm'dir?
% 1 ve Il )1, llve il V(
30 B) 35 C)40 D) 42 E)48
. Lt =0
. 3
A i’é 36 Gg ~) =36
1 7 (A
ety Peec - 2Lhe ,
i_/——/ —
_7 e
a= (0 54( ’Zi 3
azlo /A
c(-% ‘ L = G{ ; L_¢—3
gg" TEMEL MATEMATIK 21 1. OTURUM (TYT) DENEME -5 /@
Sinav kodu (Y2525) Dider sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarant
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VAYING Al

FEN BILIMLERI TESTI
1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.

1. Beren ve Defne kendi dzel otomobilleriyle arka arkaya
ilerlerken Snlerine ekildeki gibl bir tanel gikmigtir. Beren
dogrusal olan tinelden, Defne efrisel olan yan yoldan
gitmek 0zere ayni anda A noktasindan birbirlerinden ay-
riliyorlar. Araglar beklemeden ve geri ddnmeden ilerle-
yerek B noktasinda ayn anda karsilagiyor.

an yol

Buna gére A— B noktalan arasinda,

|. ortalama hiz buyGQkiGgQ, *i”

o /——_/
iI. ortalama sirat,

Kuru bir cam ylzeye su damlatildiginda, damianin Sekil
1'deki gibl kGresel bir gérGnGm aldi, damliaya kuru bir
pegete listten dokunduruldugunda da suyun pegelede
Sekil 2'deki gibi yUkseldigi g&raiur.

Pm‘(' -

l(_g\r) I‘Q/L;':?Q»’\ )
Y8y

ost i
9 su damlast

Vilealli &
O 8 sy,

cam (yatay)
Sekil 2

Xy

cam (yatay)
Sekit 1
Buna gére, suyun kiiresel bigim almasinda ve pege-

tede ylikselmesinde etkili olan olaylar agagidakiler-
den hangisinde bir arada dogru olarak verilmistir?

Sinav kodu {Y2525)

Kuresel bigim Pegetede
ll. yer degistirme bOyukligd —7"’ almasinda yiikselmesinde
niceliklerinden hangileri Beren ve Defne Igin birbi- A)  Yozey gerilimi Dayaniklilik
rine esgittir? B) Kilcallik Yiizey gerilimi
: C@ Yuzey gerilimi Kilcallik
A) Yaimz |l B) Yalniz lil C)ivell D)  Dayanikhlik Kilcaliik
Gﬂ ve ll E) 1, It ve Il E)  Kilalik Dayanklilik
’ } . e/c.icj'?//a e
Fas v ‘
%—f D —
[. ¥ ~ s
g o e A i \7 % ‘
%‘ NN~
|, _FEN BILIMLERI 3 I. OTURUM (TYT) DENEME - 5
oE 1 % = s > R 9

Diger sayfaya geginiz.

e ———E———————
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3. Bir bdigede deprem olduunda depremin blylklugund 5, X, YveY,Zmetal taslannin i¢ ige konuimasiyla clugtu-

dlgen sismegrafin kagidi ok yondnde ilerlerken, ignes rulmus gekildeki P ve S tas giftlerinin sicakliklan birbirine
sekilde K, L ve M ila modellenen sismik dalgalan kayde- esit ve 15 *C'dir. Ceyda, P ve S giftini olugturan taslars
diyor. ‘' birbirinden ayirmaya galigiyor fakat taslar sikigmig olduk-
QC A ( ] ok
( s lan Igin bunu bagaramiyor.

P gifti S cifti
- Y tasinin yapildidi metalin genlegme katsayisi X'in-
M kinden bilylik, Z'ninkinden klgik olduguna gore,
Buna gbre, bu dalgalar arasinda; \& Ceyda aga§idaki islemierden hangisini yaparsa tim
I. genligi en bdylk olan dalga, ) o kaplar birbirinden ayrilabilir?
il. frekansi en kiglk olan dalga, I | L d"fjﬂ
Il sarsintida ilk kaydedilen dalga A) P ve S giftini 40 °C sicakligindaki suya timdyle dal-
dinp bekleme
asagidakilerden hangisinde bir arada dogru verilmis-
tir? (BSimeler esit aralikiidir.) B) Pve S giftini § °C sicakligindaki suya tamuyle daldi-
np bekleme

| i . 1
i 3 C) Pgiftini 40 *°C sicakhigindaki suya, S giftini 5.°C si-

A M
) 7 ' § cakiigindaki suya tomayle daldinp bekleme
® L— M M —
c) M L L @P giftini 5 °C sicakligindaki suya, S giftini 40 °C si-
D) K K i cakhigindaki suya tamiyle daldinp bekleme
B ALl K E) Pve S giftindeki Y tasinin igine 40 °C sicakiiginda su
koyup bekleme
4. Kve L kalemlerinin esit kare bdimeli dozieme yerlestiril- \ \j j e K ,, 1.,' T
mis, yeri bilinmeyen bir diiziem aynada gorintdleri olug- \ ﬂ / X e
o { j fjﬁ*k’
musgtur. )“ ¢

- g!.)""*_
5 ' >Ny )T
~ y cek b>2>yv>

K kaleminin gériintiisil sekildeki K' olduguna gére,
L kaleminin goriintisi 1,2,3,4 veSile varilengerden

hanglisidir? =
A) 1 B)2 @) D)4 E)S
\FEN BILIMLER] 9 |
FEN BILIMLE| 1. OTURUM (TYT) DENEME -5

Nidsresidfmiie sasinic

Sinav kodu (Y25?.5) :

CamScanner ile tarandi
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6. lietken K ve L kireleri agik S anablan ile birbirine, ilet-
ken M kiresi ise agik P anahtar ile topraga baglidir. S
ve P anahtarlan kapatildidinda anahtarlardan altlarin-
daki okiarla gBsterilen yonlerda elekiron akigt oldugu tes-
pit editiyor. Yk akgt bittikten sonra anahtarlar agiliyor,

natt ¢ P - AR
) ok ,‘
ife Tk L ade
not

olor— =
Baslangigta K kilresi ndtr olduguna gore K, L.ve M

kiirelerinin son yik igaretieri asagidakilerden hangi-
sinde bir arada dogru olarak veriimistir?

K L M

@ + i notr

B) + = -
c - - notr
D) nétr + o
E)y - nétr Y

7. Yadmur, Ginarve Omer isimli d§renciler fizik laboratuva-
ninda Toricelli Deneyi'ni yapmak Gizere 6zdeg deney top-
lerine civa doldurarak agik uglan asag{da olacak gekilde
civa dolu kaba yerlestiriyoriar. Ogrenciler deneyi yapar-
ken t0p igine hava girmemesl igin ugras verdikleri halde,

(@VRRE

9.

Fe

u

Yukandaki periyodik sistemde yerleri gdsterilen ele-
mentler lle ligill agagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tr?

“A) Hidrojen bir ametaldir.

B) Magnezyum toprak alkali metalidir.
C) Demir gegis elementidir.
D) Uranyum aktinit serisi elementidir.

‘;/Ei\ﬁrgon JUPAC sistemine gore 8. gruptadir.

Agagidaki maddelerden/galigma alaniarindan hangi-
sinin ligili oldugu kimya disiplini kargisinda yanlis
verilmigtir?

%) ¢ civalann denge gorinima gekildeki gibi oluyor. Kimya
‘e Madde/Caligma alani sy
s Yagmur'un Cénar'm Omer'in disiplini
~ e i S 9 » s
ooty e AR S A) Adii kimyada kullanilan kimyasal bi-  Analitik
/ oOJapi X S lesenlerden bazilarinin nitelik ve_ni— kimya
x il : Lova celik olarak analiz edilmesi
J e R S G B) Kan, doku, idrar gibl 8meklerin ya-  Biyokimya
pisinin, ilaglarin vilcuttaki etki meka-
nizmalannin incelenmesi
A C) Kimyasal tepkimelerde molekullerin Fizikokimya
g el Li . hizi, hareketi, birbirleriyle etkilegimi
&;r;d Bonk b s sirasindaki enerji degigiminin ince-
gbre, hangl 6§rencl|?nn kullandi§i deney ti- NG ) |,
pGnGn Igine kesinlikle hava girmistir? mome 7 totesr A=
D) Proteinler, karbonhidratlar, naylon, ~ Anorganik
A) Yalniz Yagmur'un B) Yalniz Ginar'in ; plastik, teflon, orlon, kauguk kimya
C) Yalniz Omer'in © D) Yagmur ve Ginar'in E) Petrol ve petrol Urlinleri, boyalar, ilag- Organik
@ Yagmur ve Omer'in I lar, plastikler, patlayicilar kimya
A FEN BILIMLERI 1. OTURUM (TYT) DENEME - 5 /&
Sinav kodu (Y2525) Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarand



10. Agalidaki tabloda ban bilgier veritmigtir.

Bilgl
(1) Exi alkol ve metil alkol
* hidrojen bad yapabl-
len maddelerdir. -
L. NaCliyonik bagh, H,0
" polar bir maddedir.

1l Benzen — su kangimi
bir emdisiyondur.

Agiklama
Etil alkol ile metil atkol ka-
ngtinidiginda homojen ka-
ngm olugur.
Tuziu su kangiminda iyon
~dipo! etkilegimleri bulunur.

Benzen ve su birblr iginde
¢dziinmez.

Buna gbre, verilen bilgilerden hangllerinin kargisin-
daki agiklama dogrudur?

A) Yalimz |
D)live lli

B)lvell
(ELvel

C)lvelll

N\ =
wi p ‘ \ \’
<L a

11. CaCO3 ve Mg:;N2 kémanndan olu5an bir kangxm 1 mo!-

\'—(\“

, 1
aor. ) K S (;\“"*:_J.-.(; 4 M st Y
Buna gére; a4 =D (% 44) =~ Smel|

I." Kangimdaki toplam atom sayist :

N
(11, Kangimin kitlesi

pLs CaCo, 6n mol sayisinin MgsN nin mol sayisina
orant

niceliklerinden hangileri bulunabilir?
(Ca = 40 g/mol, Mg = 24 g/mol, O = 16 g/mal,

@0z |

12. Hidrojen klor(r bilegiginin oda kogullanndaki deri-
ik sulu gBzeitisl igin agafpdaki ifadelerden hanglal
yanhgtu?

“_AY Elektrik akimim iletr.
B) Sadecs amfoter metalierie lepkime vernr,
J:) Agindinci dzellije sahiptir.
D) Bazlaria tepkime verir.
) Mavi tumusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir

13 X:
¥Y:

Dus0k molekal agirlikir ve apolar yapili
Yiksek molekdl agirikli ve yapisinda hidrojen bag:
bulunur :

Molekal agirhid X inkinden bOyGk, Y ninkinden kiglk
ve hidrojen badi igermeyen polar yapm
\

Z3

Ozellikleri yukanida verilen smlann aym basmqta
kaynama noktalan arasindaki iligkinin asagidakiler-
den hangisindeki gibi olmasi beklenir?

A)Z>X>Y B)X>Z>Y C)Z>Y>X
D)Y>Z>X E)yY>X>Z
L4 .\\ ) N ~— |
= £\ L Te \ e e ; b=y & (T

14. Periyodik sistemde 3A grubunda yer alan X elemen-

tiyle, 6A grubunda yer alan Y elementi arasinda olu-

N=14g/mol,C=12
o o/mel) gacak lyonik bagh bllesifin formiid a;agudakllerdenﬂ

A) Yainiz | B) Yalniz Il @| vell hanglsinde dofru verilmistir? ~( 3 g '> e
JREETY Dy I ve I €)1, 1l ve li — s ! ~K
e \‘ L ~;(\‘ Sl .\"\‘ ‘ M ) \é}XzYa B)XY C)XYZ

[ O )~ =

| ; D) X,Yg E) X,Yq
J . Iy - \ % { = w
% FEN BILIMLERI ;4 \ ™ 34 Y I, OTURUM (TYT) DENEME -5 j‘

Sinav kodu (Y2525)

Diger sayfaya geginiz.
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15. Kardes kromatit aynimasi olayinin gérilldiigo bir
hilcre ile ligili,

\,}./I:Jiploll bir canhida, haploit gamet olusumu olay: ger-

klegmekte olabilir.
\H.):itoz gegirmekle olan haploit bir hiicre olabilir.

/H‘I./ Mayozun anafaz | evresindeki bir hilcre olabilir.

. Aynlan kardeg kromatitierdeki DNA'larin nokleotit di-
zilimleri kesinlikle aynidir.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

A)lvell B)lvelll

D)1, Hve Il

@ Il ve IV

E) 1, lll ve IV

|. Mayoz béliinmenin anafaz - |l evresi olabilir.

[I. Mitoz bélinmenin anafaz evresi olabilir.

Ill. Anafaz | evresinde kardes kromatitier degil homolog
kromozomlar ayrilir.

IV. Homolog kromozomlar arasinda crossing over
gerceklesirse kardes kromatitlerdeki DNA'larin nikleotit
dizilimleri farkh olabilir,

e e e— e

16,v|4'rolistlar
\)L/' Prokaryot canlilar
' \)n/ itkiler
, ﬂawanlar
Yukanda verilen canli gruplaninin hangilerindeki tiir-
lerin higbirinde hiicre duvari bulunmaz?

@Yaimz v

D)1, 1l ve N

B)lvelV C)livell
E) I, 1l ve IV

Hayvanlar aleminin hicbir Gyesinde hiicre duvari bulunmaz.

Protistlerin bazilarinda, prokaryotlann ¢gogunda, bitkilerin
tamaminda hiicre duvar bulunur.

- (®)0zZDEBIR .

YAYINE ALY

35
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17. Hayvan hlicrelerinde agafidaki hiicresel yapilardan
hanglsl gbrev yapmaz?
@Gmnum

D) Krista

A) Cekirdekgik
C) Matriks
E) Ara filament

Granum kloroplast icerisinde bulunur. Hayvan hicrelerinde
kloroplast bulunmaz.

18. Bir ekosistemdeki X canlisinin;

/ﬁtlomﬁl pigmentli iceren besinlerle beslenmesi,
\JI bulundugu besin piramidinin 1. trofik d0zeyinde yer al-
s,
. sadece inorganik maddelerin bulundudu 151ksiz bir
ortamda gogalabilmesi,
" topragin inorganik maddelerce zenginlegmesini sag-
lamasi

ozelllklerinden hangilerine sahip olmasi, bu ekosis-
temin dreticilerinden birl oldugunu kanitlar?

@ Il ve Il
I. Tlketicidir.

1. Ureticiler besin piramidinin 1. trofik diizeyinde bulunur.
ll. Kemosentez yapiyor. Ureticidir.

IV. Topragin inorganik maddelerce zenginlesmesini
ayristiricilar saglar. Onlar da tlketicidir.

A) Yalmz Il C)live IV

D)L live il E) Il MvelV

I. OTURUM (TYT) DENEME - 5
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19. Bir canliya ail farkli iki DNA agagdida gostenimigtir.

1. DNA

2. DNA

A+T>G+C G+C>A+T

DNA'lardaki toplam nilkleotit sayisi1 aym olduguna

gore, bu DNA'lar igin asagidaki ifadelerden hangisi
soylenemez?

\A)/Adenin ve sitozinlerin toplami her ikisinde de aynidir.
Glikozit badi sayilan aynidir.
Hidrojen bag: sayilar ayni olamaz.
Isiya dayanikllik derecesi 1. DNA'nin daha yOksektir.

\EY" Purinli nakleotitierin pirimidini nokleotitlere oran iki-
sinde de 1'dir.

DNA'da Guanin Stozin sayis! arttikca i1siya dayaniklilik
derecesi artar. 2. DNA Guanin Stozin sayisi daha gok
oldugu icin i1siya daha dayanikhidir.

- FEN BILIMLERI

OZDEBIR ... ’“

YAYINIL AL

36

20. Mendel ilkelerine gbre bir gaprazlama 6rnedi asagida
gbsterilmiglir.

Cocuklarin hepsi dil yuvarlayabilir.
Dil yuvarlayabilme 6zelligi baskin alelle (D) kontrol
edildigine gdre, bu gaprazlama ile ilgili agagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

Gocuklarindan bazilan dilini yuvarlayamaz.

/Bﬁocuklarmdan biri ayni genolipe sahip biriyle evie-
nirse, dil yuvarlayabilen gocuklarinin olma olasiligi-
nin, dil yuvarlayamayan gocuklarinin olma olasiligina
egit olmasi beklenir.
_—

/ Gocuklari bu karakterle ilgili tek gesit gamet olustu-
rabilir, 2
Cocuklarindan biri ayni genotipe sahip biriyle evle-

nirse, olugacak t0m cocuklanin kesinlikle bu karakter
bakimindan ikiier gesit gamet olusturmasi beklenir.

ocuklarindan biri, dil yuvarlayabilen homozigot bi-

riyle evlenirse, olugan tdm gocuklarda baskin alelin ‘é‘
bulunmasi beklenir. (,EJ
Cocuklar ayni genotipte biriyle evlenirse; \l/

Ddx B

nd da ad
%_Df/warb(fm'f o 77 -

_‘3’//7 /9

—> Do+ bb

¥
be 20

|.OTURUM (TYT) DENEME - 5

Sinav kodu (Y2525)




